
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 30 

 
Del 31/03/2023 

OGGETTO: Approvazione del regolamento per la definizione agevolata delle 

controversie tributarie pendenti. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 31 del mese di marzo, alle ore 19:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 30/03/2023 

prot. N.29235 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Dott.ssa: Marcella MARCELLI 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI, MELLINA e NICOSIA. 

Sono presenti inoltre in aula i funzionari LOCANTRO e SCATTAREGGIA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 17 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  
 

Il Presidente introduce il punto n.2 iscritto all’O.d.g. avente per 

oggetto: “Approvazione del regolamento per la definizione agevolata delle 
controversie tributarie pendenti”. 
 

Viene data lettura integrale della proposta di delibera e dei relativi 

pareri. 

 

La proposta viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante 

e sostanziale. 
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A termine della lettura interviene l’Assessore Mellina, il quale si scusa 
con il civico consesso per il ritardo nella predisposizione e nella 

trasmissione alla Presidenza del Consiglio dell’attuale proposta di 

delibera. 

Rappresenta che l’atto in discussione è un atto volto ad aiutare i 

contribuenti a definire agevolmente le liti pendenti contro il Comune fino 

al 31/12/2022. 

Dà atto che si tratta di un regolamento temporaneo che scadrà il 30 di 

giugno del 2023. 

 

Prende la parola il Ragioniere Generale Dott.ssa Vinci, la quale, dopo una 

breve introduzione dell’argomento dal punto di vista normativo, rappresenta 
che il regolamento in questione offre la possibilità ai cittadini in 

maniera agevolata di risolvere tutte le controversie attribuite alla 

giurisdizione tributaria nei confronti del Comune (ICI, IMU, TARI, ecc.). 

Dà atto che il termine per la presentazione delle domande scadrà il 30 

giugno 2023 e la modalità di presentazione delle domande può avvenire a 

mezzo PEC, raccomandata o altra maniera equipollente. Si riserva di far 

predisporre agli uffici un fac-simile di domanda. 

Continuando l’intervento, il Ragioniere Generale richiama l’articolo 5 del 
regolamento allegato al presente verbale, esplicitando le percentuali che 

i cittadini devono versare nelle casse dell’ente sulla base dei diversi 
tipi di controversie e richiama l’articolo 6 del regolamento allegato al 
presente verbale riguardo il perfezionamento della definizione agevolata 

e la rateizzazione. 

In definitiva afferma che il regolamento è volto a trarre un vantaggio per 

l’ente per tutte quelle controversie in cui il rischio di soccombenza è 
particolarmente elevato e, nel contempo, un vantaggio per il cittadino che 

può vedere definita la questione in tempi certi e sicuri. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale chiede alla Dottoressa 

Vinci ed ottiene conferma del fatto che il regolamento si rifà 

esclusivamente alle normative vigenti in atto e non vi siano state 

modifiche dal punto di vista politico. 
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L’Assessore Mellina precisa che l’unica scelta politica è stata quella 
portare in aula o meno l’argomento in questione entro il 31/03/2023, 

decisione che è stata attuata. 

 

Il Consigliere Saraò chiede ed ottiene conferma del fatto che si tratta 

esclusivamente di controversie. 

 

Alle ore 21:20 entrano in aula i Consigliere Ficarra e Russo Lydia. Presenti 

21. 

 

Interviene il Consigliere Andaloro, il quale ritiene che vi sia una 

discrasia in riferimento all’art.5 lettera “d” del regolamento proposto 
alla voce: “del 5% del valore della controversia in caso di soccombenza 

nella pronuncia di secondo grado” rispetto a quanto riportato dalla 

normativa vigente che recita invece: “del 15% percento in caso di 

soccombenza delle competenti agenzie con pronuncia di secondo grado”. 

Chiede delucidazioni in merito. 

 

Risponde il Ragioniere Generale Dott.ssa Vinci, la quale dà atto che la 

norma è differenziata, una parte riguarda le liti proposte nei confronti 

dell’Agenzia delle Entrate e una parte invece riguarda le controversie 
contro gli enti locali, per cui si ripromette seduta stante di verificare 

se vi sia una discrasia. 

 

A questo, non essendovi interventi, su richiesta del consigliere Piraino, 

il Presidente sospende la seduta in attesa della verifica. 

 

La seduta viene sospesa dalle ore 21:18 alle ore 22:02. 

 

Alla ripresa dei lavori viene richiamato l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  
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BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 17 7 
 

 

Il Presidente dà atto che è pervenuto un emendamento tecnico a firma del 

Ragioniere Generale Dott.ssa Vinci di cui ne dà lettura integrale. 

 

L’emendamento viene allegato al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Si procede con la lettura del parere del Collegio dei Revisori dei Conti 

sull’emendamento tecnico a firma della Dott.ssa Vinci. 
 

Il parere del Collegio dei Revisori viene allegato al presente verbale a 

formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale chiede se 

l’emendamento deve essere sottoscritto dal Consigliere Comunale che ha 
sollevato la questione oppure è sufficiente che venga proposto dal 

Ragioniere Generale. 



Consiglio Comunale del 31/03/2023 

 
 

 

 
Pag. 6 

 

 

L’Assessore Mellina risponde che essendosi l’ufficio resosi conto, su 

sollecitazione del Consigliere Andaloro, della discrasia in questione ha 

predisposto seduta stante un emendamento volto a sanare tale incongruenza. 

 

Il Presidente non essendovi ulteriori interventi, pone ai voti 

l’emendamento tecnico a firma della Dott.ssa Vinci. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17, 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Italiano L., Andaloro e Maisano) espressi in 

forma palese per alzata e seduta 

 

D E L I B E R A 

 

di APPROVARE l’emendamento tecnico a firma della Dott.ssa Vinci che viene allegato 
al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera così come emendata: 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione del 
regolamento per la definizione agevolata delle controversie tributarie 

pendenti”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17; 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Andaloro, Italiano L. e Maisano) espressi in 

forma palese 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione del 
regolamento per la definizione agevolata delle controversie tributarie 

pendenti”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Andaloro, Italiano L. e Maisano) espressi in 

forma palese 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Chiede di intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale si sofferma 

sulla questione relativa all’ospedale di Milazzo e più precisamente al 
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trasferimento del Pronto Soccorso presso l’ospedale di Barcellona Pozzo di 
Gotto. 

Dà atto che quello che era stato stabilito il 21 ottobre del 2022, e cioè 

il mantenimento e la non chiusura del Pronto Soccorso dell’ospedale di 
Milazzo, è stato smentito oggi dagli organi di stampa che hanno invece 

confermato la chiusura ed il trasferimento del pronto soccorso di Milazzo 

in quel di Barcellona. 

Ritiene inaccettabile tutto ciò viste le numerose battaglie che sono state 

effettuate sul punto e visto il bacino di utenza ed il numero di interventi 

annuali che il Pronto Soccorso di Milazzo pone in essere, ma anche in 

considerazione del fatto che è presente sul nostro territorio, a pochi 

chilometri di distanza dal centro cittadino, un centro petrolchimico. 

Dubita che in caso di interventi eccezionale il Pronto Soccorso di 

Barcellona possa riuscire a soddisfare tutte le richieste di intervento 

dei cittadini. 

Ritiene che sarebbe stato opportuno, nelle more delle ristrutturazione del 

Pronto Soccorso dell’Ospedale di Milazzo, adeguare il reparto di 

Psichiatria così come era stato rassicurato dal Commissario dell’ASP. 
Lamenta l’operato del Commissario e di tutta la deputazione regionale che 
è rimasta sorda alle innumerevoli sollecitazioni del civico consesso e 

respinge le accuse di populismo che gli vengono rivolte. 

Rappresenta che sulla salute dei cittadini non vi è colore pulito e 

l’argomento e d’interesse collettivo. 
Invita il Presidente ad attivarsi in merito. 

Chiude l’intervento preannunciando una protesta di fronte l’ospedale. 
 

Prende la parola il Consigliere Andaloro, il quale ci tiene a sottolineare 

il senso di responsabilità dell’opposizione d’aula, che ha consentito al 
civico consesso, limitando gli interventi e rimanendo in aula, ad esitare 

i due punti iscritti all’O.d.g. senza far scadere il termine prefissato 
delle 00:00 del 31.03.2023. 

Richiamando la questione relativa all’ospedale di Milazzo già introdotta 
dal Consigliere Italiano Lorenzo, il Consigliere Andaloro sottolinea che 

il problema principale del trasferimento del Pronto Soccorso in quel di 

Barcellona Pozzo di Gotto sarà rappresentato dalla viabilità. 
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Interviene il Consigliere Piraino, il quale, rassicurando i Consiglieri 

che il Pronto Soccorso ordinario rimarrà a Milazzo e che a Barcellona 

verranno trasferiti solo i casi urgenti con codice rosso, dà atto che 

nell’attesa della ristrutturazione verrà istituita una Guardia Medica H24 
ed introdotto il PTE. 

Rappresenta che l’adeguamento del reparto di Psichiatria è risultato essere 
controproducente dal punto di vista economico rispetto al trasferimento 

del Pronto Soccorso di Milazzo a quello di Barcellona. 

Invita i Consiglieri ad evitare di porre in essere allarmismi sociali. 

 

Esauriti tutti i punti iscritti all’O.d.g. il Presidente dichiara chiusa 
la sessione. 

 

La seduta viene chiusa alla ore 22:27. 
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